

El día 18 saldrá de Marsella el nuevo Residente General de Francia en Marruecos, D. Luciano Saint

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Interesantes manifestaciones sobre la nueva misión del Residente General en Marruecos. "La palabra seguridad resume todos los problemas marroquíes de la hora presente". "Entre los problemas que se me plantean, dice el Residente General, el de la seguridad es el primero". Un ministerio de Argelia y posesiones de Ultramar

Los lectores están al corriente de los principales sucesos ocurridos en la zona francesa de Marruecos durante los últimos meses. Entre tales sucesos no es el de menor trascendencia la sustitución del señor Steeg por el señor Saint, Residente General que ha sido hasta ahora de la República en Túnez.

drá la primera piedra del Transarriano e inaugurará la línea Francia-Congo-Madagascar.

A continuación habló el señor Saint, nuevo Residente de Francia en Marruecos. Entresacaremos los párrafos principales de su largo discurso. Se felicitó primero de que haya tenido la fortuna de ponerse en contacto con las principales personalidades interesadas en África del Norte y repite que la unidad de Túnez, Marruecos y Argelia, contribuirá a afirmar, sólidamente y para siempre, la autoridad y el prestigio de Francia en su magnífico imperio colonial.

Reteniéndose después a la nueva misión en Marruecos, ataca el problema de la seguridad y dice: "De las conversaciones que he tenido con mis antecesoros, los señores Lyautey y Steeg, saco la conclusión de que no puede haber en nuestras posesiones grandezza ni prosperidad si no es en el respeto por parte de todos de los intereses de todos, no habrá seguridad sin orden, no habrá orden sin autoridad. Entre los problemas que se plantean ante un Residente General, cuya responsabilidad es tan grave, éste es el primero que solicita mi atención y pondré todos mis esfuerzos en que este problema sea resuelto dentro del espíritu y confirme al prestigio intangible de Francia."

Finalmente habla de coordinar la administración del Protectorado, de la campaña de saneamiento que es necesario proseguir, de la colaboración con el Sultan y de la necesidad de que la obra de Francia en el Norte de Africa sea compartida por todos los franceses, pues esa obra debe ser nacional.

Santas FERNANDEZ (Prohibida la reproducción)

LOS QUE MARCHAN A LA CIRCUNSCRIPCIÓN DEL RIF

A bordo del vapor correo "Villarreal" marcharon anoche para Villa Sanjurjo, con objeto de incorporarse a sus respectivos "Cuorpos, destacados en la Circunscripción del Rif, el capitán don José Casanova, del batallón de Cazadores de Africa, 15; tenientes, don José Serrano, de Sanidad Militar; y don Luis Alvarez, de Cazadores, 16; oficial segundo, don Francisco Chinchilla, de Oficinas Militares; alféreces, don Policarpo Foldenar y don Jaime García, de Cazadores, 16; y suboficial don Jerminiano Valdazo, de Artillería.

POR EL CABLE

PARA QUE NO SE REPITAN SUCESOS COMO LOS PASADOS

Manifestaciones del marqués de Estella Madrid 11. El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, ha hecho las siguientes manifestaciones, a un redactor de "El Noticiero del Lunes": "Dice que durante la noche pasada, durmió muy bien, siete horas y media. Por la mañana oyó misa en el mismo ministerio, y recibió escasas visitas. Al medio día pasó a pie, acompañado del general Losada y de su ayudante señor Molins, por Recoletos y la Castellana, sin acordarse siquiera de que era General. Agregó que todos los pasajeros le saludaban con cara franca y animosa, y que las máscaras le daban bromas cordiales y de buen gusto. Añade que no veía justificada la hostilidad de algunos contra esta fiesta, pero su opinión es que bastaría, para conservar la tradición, que se celebrara la mascarada sólo el domingo de Carnaval, pues no veía la razón de que el lunes y el martes, no sean días laborales como los restantes del año. Después de comer en familia, el Presidente pasó por el Pardo hasta las seis de la tarde. El reportero llamó la atención del general Primo de Rivera, sobre los efectos de la Real orden acerca de las numeraciones y columnas, y que el ciudadano pueda creerse, en determinadas ocasiones, autorizado para llegar al empleo de la violencia, a lo que contestó el Presidente: "Ya sé que la citada Real orden ha sido discutidísima, pero ante la atmósfera densa de calumnias y el ambiente de alarma que existía el Poder Público no podía permanecer indiferente. Hay que acabar—agrega—de esta manera con el derrochismo social, incluso practicado por personas de quienes no podía esperarse. Sin duda, es más cómodo tener la libertad de atacar, que de discutir y privar a los demagógicos del derecho de defenderse. A nadie podrá extrañar que se encomiende esta misión auxiliadora a los Somalenses y a la Unión Patriótica. En Barcelona funciona ya, con notorio éxito, el registro a que se alude en la indicada Real orden, cuyos datos evitarán muchos desaguisados. La Dictadura ha cumplido la parte más difícil de su misión, pero le queda la más delicada, que es la de consolidar la obra. Elogia el artículo publicado por "ABC" y dice que lleva razón al decir que sería preciso llegar a un acuerdo internacional, para que los corresponsales de los periódicos extranjeros y comisionados de cada nación, no pudieran falsear los hechos en forma tan descarada, llegando en algunas informaciones gráficas hasta

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

Continúa la mejoría

Tetuán 11. Son en extremo optimistas las noticias que se tienen sobre el curso de la enfermedad del ilustrado Alto Comisario, conde de Jordana, pues se encuentran tan aliviado que diariamente despacha todos los asuntos de la Alta Comisaría y de la Jefatura del Ejército de Africa, con los directores civiles y los altos jefes militares. La prensa hace fervientes votos por el rápido y total restablecimiento del conde de Jordana, para que pueda dedicarse de lleno a las funciones de su elevado cargo.

La recogida de armamento

Tetuán 11. Durante las últimas cuarenta y ocho horas, la mejilla de las Intervenciones Militares, recogió en las distintas cabilas de esta zona, tres fusiles Mauser, ciento veintinueve cartuchos Remington tres Lobet y más de mil cartuchos de varias marcas.

El vicepresidente general de Relaciones Exteriores. Temporal de lluvias

Tetuán 11. Procedente de Tánger, llegó esta mañana nuestro representante en Tánger, don Antonio Plá, destinado recientemente para ocupar el cargo de vicepresidente general de la Secretaría de Relaciones Exteriores.

El señor Plá estuvo en la Alta Comisaría, para despedirse del conde de Jordana, por marchar mañana a Madrid. Al abandonar Tánger acordaron a despedirle toda la colonia española de aquella ciudad internacional y autoridades. Ayer se desahució sobre esta zona fuerte temporal de lluvia.

CORRESPONSAL

CIRCUNSCRIPCIÓN DE CEUTA

El baile de la Asociación de la Prensa La Reina de la Fiesta

Ceuta 11. Ayer noche, se celebró el baile organizado por la Asociación de la Prensa de esta ciudad, a beneficio de su Caja de Socorros.

La animación fué extraordinaria, dándose por terminado el festival, que resultó brillantísimo, en las últimas horas de la madrugada.

Fuó elegida Reina de la fiesta la hermosa señorita Carol Mico, hija del presidente de la Asociación de la Prensa. Se ritaron numerosísimos regalos.

Llegada del Director General de Carabineros Ceuta 11.

Procedente de Algeciras y en visita de inspección, llegó a esta ciudad el Director General de Carabineros, teniente general, señor Vallejo.

En el muelle le esperaban las autoridades, oficiales de dicho Instituto pertenecientes al destacamento de Ceuta y otras personas.

CORRESPONSAL

domicilio de la Avenida de Aizpuru, número 4.

El primero presentaba diversas conclusiones con erosiones en la frente, región malar izquierda y nariz; el segundo, extensa erosión en el lado izquierdo de la cara, congestión con edema en el homoplato derecho, y herida contusa en la pierna derecha, y el tercero, congestiones con erosiones en la región malar derecha, rostro, manos, piernas e hipocondrio con uretrorragia.

Por prescripción facultativa, los dos últimos fueron trasladados en camillas de la ambulancia de la Cruz Roja, al hospital del mismo nombre, en donde poco después se presentó el activo juez de Instrucción don Jesús Urrutia.

A causa de la gravedad de su estado, los dos heridos no pudieron declarar. Al ingresar en la Casa de Socorro, los citados individuos presentaban síntomas de alcoholismo.

El juez señor Urrutia, acompañado del inspector de Policía señor Beltrano, estuvo muy tarde, en el lugar del suceso, para hacer una inspección ocular.

El chofer Fernando Navarro, ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Así como el estado de Francisco Jurado y Pascual Jiménez, era algo más satisfactorio.

UN MORO MUERTO A PUÑALADAS EN EL BARRIO HEBREO

La primera noticia

Alrededor de las ocho de la noche cruzó por la calle de Alfonso XIII, un automóvil, que hacia uso frecuente del claxon. El hecho de ir en el baqué un guardia de Seguridad, hacia suponer que algo anormal había sucedido.

En efecto, momentos después comunicaban de la Casa de Socorro que acababa de ingresar en el benéfico establecimiento, el cadáver de un hombre.

Sin pérdida de momento, nuestros reporteros se trasladaron a la Casa de Socorro, donde a poco, llegaba el digno juez de Instrucción señor Urrutia, para practicar las primeras diligencias. En este centro apenas pudo actuar porque, como decimos, anteriormente, la víctima del suceso de que vamos a dar cuenta, era cadáver.

Los agresores. Cómo se produjo el hecho

A las nueve de la noche fué conducido a la Casa de Socorro el indigena Aomar Mohatar Mohatar, de unos veinte años de edad, askari de las Intervenciones Militares y, según manifestó, ordenanza del teniente de las mismas, señor Martínez González. Es un muchacho fuerte, estrino con la cabeza completamente rasurada. Se expresaba con gran dificultad a causa de la embriaguez.

Iba esposado y custodiado del guardia número 23, Lucas Reina, que fué quien lo detuvo.

Con gran aplomo manifestó que él no era el agresor. Trató de eludir toda respuesta a las preguntas que le hicimos, terminando por decir que iba acompañado en el momento de ocurrir el hecho de un indigena llamado Kadur, también askari de Intervenciones, y natural de Farhana, donde vive actualmente.

Según pudimos inquirir, el hecho ocurrió en la casa número 15 de la calle tercera del barrio Hebreo, albergo de numerosos indigenas.

«La verdad de lo ocurrido? Fué tarea difícil averiguarlo, y cuanto digamos son meras suposiciones sin que pueda afirmarse de un modo real que cuanto queda escrito, responda de un modo exacto a la realidad de los hechos. Manifestó Aomar que fué golpeado con un porro por la víctima, y que para defenderse, respondió con un puñetazo; pero su compañero Kadur hizo uso de un cuchillo, con el que le agredió a su vez. La cosa no es muy clara, dado que el agredido lo fué repetidas veces y en el mismo sitio del cuerpo.

Las heridas que presentaba el cadáver

El médico de guardia, señor Salazar, a quien auxilió el practicante señor Barón, se limitó a certificar la defunción y el reconocimiento practicado al cadáver, se le apreciaron las siguientes lesiones:

Herida por arma blanca, penetrante situada en la región infraescapular izquierda; otra en la región supraescapular; otra incisa en la región supraescapular izquierda; otra en la cara externa del tercio medio del brazo derecho y otra en el vértice de la cabeza.

Seguidamente de ingresar el cadáver se cursaron órdenes a la ambulancia de la Cruz Roja, para su traslado al Depósito.

En el lugar del suceso. Otra versión

Nuestros reporteros se trasladaron al lugar del suceso que como dejamos indicado es la casa número 15 de la calle tercera del barrio Hebreo.

Allí se hallaban ya el activo juez señor Urrutia y comandante de Intervenciones señor Jiménez Ordoñez. Fué difícil la tarea de hallar testigos presenciales y más difícil aun poder reconstituir los hechos.

Averiguamos que el muerto se llamaba Buesma ben Acho, que pertenecía al Grupo de Regulares de Melilla, y que se hallaba invitado. Su mujer se llama Fátima.

Próximamente a las siete de la tarde, Fátima salió de su domicilio, para recoger agua de un pozo próximo. Allí se hallaban Aomar y Kadur, y uno de éstos, la requirió groseramente, haciendo un ademán impertinente. Fátima demandó auxilio, y surgió Buesma, embarbando un bastón, con el cual trató de defender a su esposa. Súbitamente, sin que nadie pudiera impedirlo, uno de los indigenas, Aomar o Kadur, no se sabe cual agredió con un arma blanca a Buesma, asistándole tremendas puñaladas. Aun tuvo fuerzas la víctima para penetrar en su casa, donde falleció a los pocos momentos.

Alguien no se sabe quien, se trasladó seguidamente al Polígono dando cuenta de lo ocurrido al guardia Lucas Reina. Después se presentaron los paisanos Francisco Ortega Narvaez y Fernan-

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

12 DE FEBRERO DE 1910

Estudia nuestra director don Cándido Lobera las trabas que halla el comercio. Con datos demuestra que la tonelada desde estación Madrid a domicilio Melilla, cuesta cerca de 200 pesetas. Con gravámenes elevados en las ciudades puertos de tránsito y Agencias marítimas no es posible importar productos nacionales. Lo notable del caso es que, esos puertos, esas ciudades y esos particulares, son los que piden al Gobierno el desarrollo y fomento del comercio nacional en Marruecos.

—Se hace eco en otro artículo del desarme de las cabilas que vendrá por sus pasos contados sin que pueda decretarse antes de que queden bien protegidas las que se sometan. Lo que ahora más urge es la represión del contrabando de armas.

—Continúan los reconocimientos en el interior del Gurugú. Se termina el camino de Tagna Hamina y Haddú, donde está acordado el establecimiento de un fuerte.

—A las dos y media de la madrugada se siente un violento terremoto. Era de vaivén, en dirección Este a Oeste de cinco segundos de duración. Tras cortísimo intervalo, se repite la sacudida con igual intensidad.

doña Matilde Llase Lomera, y el abuelo materno, don Rafael Llase Quesada.

Se encuentra muy mejorada de la dolencia que le aqueja, la señora madre política del farmacéutico don José Ruiz López.

Ha experimentado notable mejoría en la dolencia que le aqueja, la señora madre de don Martín Jerez. Se encuentra restablecido de su enfermedad, el funcionario de la Compañía Transmediterránea, don Ramón Santa-Pau.

UN MORO MUERTO A PUÑALADAS EN EL BARRIO HEBREO

do Moreno, que en unión del guardia aludido trasladaron a Buesma a la Casa de Socorro.

El mismo guardia condujo al arresto al indigena Aomar. Antes le llevó a la Casa de Socorro, para ser curado de una herida incisa en la región frontal.

La labor del Juzgado

Ardua fué la labor del juzgado de Instrucción, a causa de la actitud de los moradores del barrio Hebreo, que sostienen no haber visto nada de lo sucedido.

Se cursaron órdenes acertadas para ver el modo de detener al indigena Haddú, que huyó, con el arma homicida.

Parce ser que la autoridad judicial se inhibió en favor de la militar, para su vez esta, haciendo a favor de la jalfiana, por las circunstancias que concurren en los protagonistas del suceso.

Detención del agresor

Cerca de la media noche fué detenido en la alcazaba de Farhana, el presunto autor del crimen, llamado Kabur Buzla.

La captura llevó a cabo fuerzas de las Intervenciones Militares, a las que se les había encomendado este servicio.

Kadur, antes de dirigirse a Farhana, se despojó de las prendas de uniforme, dejándolas en un baño moro del Polígono.

En la alcazaba quedó detenido, hasta la mañana de hoy que será trasladado a la ciudad.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo del domingo, llegaron de Málaga, don Eladio García, don Diego Ventaja, don Francisco Olea, don Estanislao Sánchez, don Vicente Mantas, don Marcelino Reguero y don Rafael Calderón.

También regresó de la península, el arquitecto de la Junta Municipal, don Mauricio Jalvo.

De Ceuta, don José Domínguez, don Gregorio López, don Manuel Martín, don José Lacasa, don Antonio Cruz, don Ernesto Ordoño, don Juan Casas, y don Rafael Flores.

De Almería, doña Josefina Laza, don Ricardo Sánchez, don Juan Bou, don José Haro, don Rafael Roja y don Ignacio Sallinas.

También regresó de Almería, el Vocal de la Junta Municipal, don Eugenio de Andrés.

Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña, doña Concepción Lucena, don Emilio Lustau, don Felipe Sevilla, don José Jurado, don Antonio Borreguero y don Máximo Espín.

Para Almería, don Juan Montoya, doña Catalina, Laiglesia, don Juan Pardo, don Antonio Ramos, don Miguel Rosas, don Francisco Ruiz y don Antonio Abad.

Para Alicante, doña Rica Benarroch, don Juan Roca, y para Barcelona, doña Concepción Revuelta, acompañada de sus hijos.

Ayer llegaron de Málaga, don Pablo Torres, don Damián Alvarez, don José Ramírez, don Antonio Postigo, don Mateo Torreón y acompañado de su familia, don Domingo Perote.

Por la tarde marcharon para la vecina capital, don José Martín, don Rafael Fernández, don Ubaldo Sánchez, doña Rosa Ferrer, don Teodoro Guantes, don Vicente Zanolé, don José Jurado, don Joaquín Esteban y don Manuel Heredia.

También marchó a la península, el jefe de la Sección de Hacienda de la Junta Municipal, don Carmelo Abellán.

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de dos hijos de don José González Caparrós.

Los nuevos cristianos recibieron los nombres de Digo y Ana, siendo apadrinados, el primero, por doña Carmen y don Fulgencio Belmonte Díaz y el segundo, por doña Victoria Ruiz García y don Digo González Díaz.

En la iglesia Castellense, se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don Emilio Sancho Solo, imponiéndosele el nombre de Eugenia.

Actuaron de padrinos, doña Estrella Soto Pérez y don Miguel Sancho Solo, hijos de la recién bautizada.

También le han sido impuestas las aguas bautismales, a un niño, hijo de don José Alvarez Olivera.

El nuevo cristiano fué apadrinado por

Las LOCALIDADES para el Baile de la Prensa

se pueden adquirir en la Administración de este periódico, desde las 10 a las 12 de la mañana, y desde las 3 a las 5 de la tarde, a los siguientes precios:

Palco con 6 entradas . 150 ptas. Entrada 25

Cada entrada de caballero, da derecho a 3 entradas de señora

Detención de tres jóvenes que trataban de vender algunas alhajas

En el vapor correo del domingo, llegaron de Málaga, tres jóvenes, llamados José Rojas Guillérrez, Jaime Camazo Vicente y Antonio R. Rodríguez. Los tres viajaban con la documentación en regla.

Ayer se tuvo conocimiento, de que tres desconocidos, habían tratado de vender varias alhajas, entre ellas algunas de gran valor, en una joyería de la calle de Alfonso XIII.

La policía se presentó en el establecimiento en cuestión, procediendo a la detención de los vendedores de alhajas, que resultaron ser los jóvenes aludidos.

Manifestaron que las alhajas eran de su propiedad y se habían visto obligados a enagenarlas para hacer frente a los gastos de su estancia en Melilla. Dicen son estudiantes de Filosofía y Letras y que han venido, para realizar algunos estudios del idioma árabe.

Los detenidos hallábase hospedados en la fonda Monserrat.

La policía ha dado cuenta de la detención a la Dirección General de Seguridad, de donde se esperan instrucciones.

YODEOSAL

Producto español. Mejor que la tintura de yodo. No mancha la piel, ni quema. CURA. Catarros, Reuma, Neuralgias.

POR EL CABLE

El Carnaval en Madrid

Mucho frío y pocas máscaras. Adjudicación de premios. Los bailes Madrid 11

El primer día de Carnaval en Madrid ha sido muy triste a consecuencia del frío que se dejaba sentir.

Donde mayor animación hubo fué en Recoletos y en la Castellana.

Concurrieron pocas máscaras. Después de las cuatro de la tarde comenzaron a llegar a la Castellana algunos coches y carrozas, pero el público espere en vano otros atractivos.

Delante del jurado desfilaron tres autos convertidos en carrozas, titulados «La Mariposa», «Una Charra» y «Flores rojas». Después desfilaron algunas carrozas anunciadoras y por último, varias máscaras.

Se acordó que entraran en el concurso las carrozas anunciadoras. Los premios desiertos se repartieron entre las máscaras.

El primer premio de carrozas se le adjudicó a la «Casa Michelin» y el otro a «Flores rojas».

Para los niños disfrazados, se concedieron dos premios, el primero a una niña disfrazada de Walkiria, y el segundo a un andaluz a caballo.

Los centros de reuniones estuvieron amudisimos, pudiendo decirse que el Carnaval se ha circunscrito a los salones de baile.

FEBUS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Ascenso de suboficiales

Madrid 11. Ascenden al empleo superior inmediato, los suboficiales de Infantería don Luis Alonso Hernández, del batallón de cazadores de Africa 15; don José León Jordán, del regimiento de Africa 68; don Heliodoro Antón Expósito, de regulares de Alhucemas y don Pablo Cerzera de Africa 14.

A Regulares

Pasan destinados al Grupo de Regulares de Alhucemas, de plantilla, el maestro de banda suboficial don Félix Falcón Benítez; a Regulares de Ceuta, el sargento del batallón de cazadores de Africa 16 don Francisco López Rubio, y a las tropas de Policía del Sahara, el sargento y cabo de Caballería, respectivamente, don Salvador Nancisidor Ortiz y Eugenio Méndez Román.

A un curso

Se autoriza para asistir al curso de preparación para el ascenso, a los capitales de Estado Mayor don Fernando del Aguila y don Alfonso García de Pozos.

Retiro

Se concede el retiro solicitado por el comandante de Infantería don Andrés Martínez Uria.

Desestimada

Ha sido desestimada la petición de pensión, por carecer de derecho, de doña Ana Paz González, madre del soldado fallecido Eduardo Hernández Paz.

QUINARIOL
PILDORAS radicales contra CALENTURAS
Éxito seguro en el tratamiento del paludismo en sus diversas formas de calenturas, cotidianas, torcidas, cuartanas, etc., desaparecen por rebeldes que sean, obrando al mismo tiempo, como poderoso tónico, por lo que vuelven rápidamente las energías perdidas.
Se venden en cajas y medias cajas.
Preparado por el farmacéutico, J. Fernández Muñoz.—Laboratorio en Navacán (Toledo)

Comisión Gestora Permanente de Hospitales Militares de Melilla

Hasta el día veintiseis del actual a las diez de la mañana, se admiten ofertas para vender con destino a los Hospitales Militares durante el mes de Febrero próximo los artículos que figuran en la relación que se halla expuesta en las oficinas de esta Comisión y cuyos cantidades se consignarán tan pronto se reciba la autorización del Excmo. Señor General Jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos.

De ellos y en la cuantía y forma que consta en la citada relación se acompañarán muestras lacradas y sin sellos ni nombre del oferente que serán entregadas en dicha oficina el día diez y seis del actual, hasta las tres horas.

También ha de acompañarse a la oferta resguardo de haber depositado el cinco por ciento, así como la documentación exigida en los pliegos de condiciones técnicas y legales, cuyo depósito será elevado a un diez por ciento al ser notificadas las adjudicaciones provisionales; asimismo ha de acompañarse el recibo corriente de la Contribución Industrial por la clase y tarifa correspondiente o en su defecto el alta en dicha contribución.

Las ofertas que hayan de entregarse lo efectuarán en el local que ha de tener lugar la Junta, calle del General Cisneros (detrás del Laboratorio Militar de Análisis), pudiendo asistir a la sesión que será pública, incluso los que no sean oferentes.

Las muestras que han de ser analizadas serán las de los artículos siguientes:

Aceite vegetal, azúcar, café tostado, cerveza, harina de trigo, leche condensada, manteca de cerdo, locino, vino tinto común, vino generoso y vinagre. Serán sometidas a prueba, las muestras de arroz, ajos, dulce de fruta, dulce de membrillo, garbanzos, galletas, guisantes en conserva, jabón común, macarones, pasta para sopa, palatas, queso, sol, sémola, tapioca, tomate y velas de espermá.

El incumplimiento de cualquiera de los requisitos expuestos, será causa suficiente para no tomar en consideración la oferta presentada, haciéndose presente que una vez adjudicados los artículos y fijada fecha para la entrega, sino lo hiciera de la totalidad, perderá la fianza prestada.

Melilla 11 de Febrero de 1929. — El Coronel Presidente, José Mijangos.

Para Artículos de Viaje Y OBJETOS PARA REGALOS
HUGO BRAUNER C. Arellano, 9

Los sucesos de Afganistan

El ultimatum del Gobierno de los soviets

Londres 11. Según dice el periódico el «Daily Express» en los centros políticos bien informados de Londres, se aseguraba ayer tarde, que los soviets habían enviado un ultimatum al Emir Habibullah.

Exige el Gobierno de los soviets que en cuarenta y ocho horas se le den excusas y compensaciones por los malos tratos dados a los nacionales rusos en Kabul, después de la abdicación de Amanullah, y especialmente a diez oficiales rusos del ejército rojo, que Moscú puso a disposición del ex Rey.

Reclaman los soviets el pago de más de cinco millones de libras esterlinas por las armas y municiones que actualmente se hallan en manos de Habibullah, y que habían sido facilitadas a crédito por Rusia y pagaderas a largo plazo.

Si Moscú no recibe una respuesta satisfactoria, el Gobierno de los Soviets quedará libre para tomar las medidas necesarias y proteger la libertad y el honor de sus nacionales.

Comunican de Karachi, que cada vez se tiene más vigilancia con los servicios de los aviadores rusos enviados por el Gobierno de los soviets.

Bacha Sakao ha hecho conducir a los miembros de la familia de un aviador, designando el aeródromo donde deben esperar el regreso de aquél, bajo pena de muerte.

Aviadores tiroteados por los rebeldes

Londres 11.

Se reciben noticias comunicando que los aviadores rusos hechos prisioneros en Kabul, han sido torturados por los secuaces de Bachar Sakao.

El hijo del Rey Amanullah, que se encontraba en París, hace el viaje aéreo de Roma a Afganistan, con objeto de prestar ayuda a su padre que, como se sabe, reorganiza un fuerte ejército para atacar a los rebeldes.

Un tigre en libertad

Es capturado cuando se bañaba en una piscina

Detroit 11. El circo de Hagenbeck Wellack, que desde hace algunos días actúa en esta ciudad, presenta como número de gran atracción al domador Clydes Bealy, mostrando en libertad, dentro de una jaula, veintiseis leones y tigres.

Ayer mañana un guardia de seguridad fué avisado por el citado domador de que un tigre, de hermosa talla, llamado «Gracia», había conseguido escapar de la jaula.

Se puso en movimiento toda la policía y comenzaron las pesquisas, con las naturales precauciones, para dar con el paradero del tigre.

Cuando ya se perdían todas las esperanzas, suponiéndose que se había intradado la fiera en el campo, fué encontrada ésta en el quinto piso de un hotel, bañándose tranquilamente en una piscina.

Para capturar a «Gracia», fué llamado el domador, que recogió a la fiera, sin que ésta se mostrara hostil, conduciéndola nuevamente a la jaula.

Cuando en el hotel se tuvo conocimiento de la presencia de la fiera, se produjo la natural alarma.

Doctor TOMÉ
DE LAS CLÍNICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
Especialidad en partos y enfermedades del embarazo.—Consulta de matriz y gineco-uritarias.—Secretas.—Aplicación del 606 y derivados.—Diatema.
Horas: de 12 a 6
General Marina, núm. 14, segundo

El domingo deportivo

Partido de fútbol

Madrid 11. EN MADRID. — El titular, falta de varios componentes del primer equipo, venció al Europa de Barcelona, por cinco contra cero.

La primera parte del encuentro, terminó con el empate a cero. En el segundo tiempo, el Madrid modificó su alineación, marcando los tantos ya señalados.

Durante todo el encuentro, el Madrid tuvo la iniciativa, dominando por completo a sus contrarios.

EN BARCELONA. — El Deportivo Español, en su campo, derrotó al Real Unión de Irún, por tres contra dos. El equipo campeón de España se alineó incompleto.

EN SAN SEBASTIÁN. — El Real Sociedad de San Sebastián, en interesante encuentro, empató a uno con el Athletic bilbaíno.

EN BILBAO. — El Athletic Madrileño, venció al Arenas de Guecho, en el partido celebrado ayer en el campo de Ibarro.

La delantera madrileña, durante todo el encuentro, se mostró más eficaz que la bilbaína.

El partido de los cojos

San Sebastián 11. Con asistencia de numerosísimo público se ha celebrado esta tarde un original partido de fútbol entre los equipos Langreo F. C. y la Felguera.

Los dos «cojos» estaban integrados por cojos.

diente a la meta que defendían, con objeto de que al ir a chutar los contrarios, se les quedara la pata de palo clavada en el suelo.

El encuentro se repetirá dentro de unos días.

Fallecimiento de un deportista

Barcelona 11.

Hoy ha fallecido en esta capital el veterano futbolista José Prats, que había sido seleccionado varias veces como medio ala del equipo cataluña.

SIEMPRE
GOOD YEAR
el mejor neumático
López Moreno, números 14 y 16.
José Parres e Hijo S. L.

DE PROVINCIAS

Emocionante naufragio de un velero en el río Uremea

En Sevilla se practican varias detenciones relacionadas con el asunto del «Banco Hispano Comercial». Se aplaza el estreno de «Pepa Donce».

Petición de recompensa para un marino

Ferrol 11.

Firmada por el ayudante de Marina y Presidente del Pósito de Pescadores, se ha dirigido una solicitud al Gobierno pidiendo una recompensa para el marino de Muro, Manuel Ana Iglesias, que con gran exposición de su vida salvó la de varios tripulantes de una lancha pesquera que naufragó a consecuencia del temporal.

Restos de un naufragio

Ferrol 11.

El oleaje viene arrojando a la playa, estos días, en varios puntos de la costa, diversos efectos pertenecientes a un vapor francés que naufragó recientemente.

Se aplaza el estreno de «Pepa Donce»

Sevilla 11.

Para el sábado por la noche estaba anunciado el estreno de la obra de Benavente, «Pepa Donce».

La expectación era grande, hasta el punto de que el teatro estaba completamente vendido.

A las cuatro de la tarde, la empresa del teatro puso un aviso, anunciando la suspensión del estreno y la sustitución de la obra, por otra de Muñoz Seca.

Manifestó el empresario que el alcalde le pidió por la mañana el libreto, para que fuera leído por una persona, y como no logró de aquélla una contestación categórica, se vio precisado a suspender el estreno de la obra.

Suicidio de un recluso

Vélez Málaga 11.

Esta mañana ha puesto fin a su vida, ahorándose en la prisión, el recluso Pedro Portes Moreno, que se hallaba procesado por el delito de violación de su propia hija, Dolores Portes, de 16 años de edad.

Robo de una caja de caudales

Zaragoza 11.

Comunican del pueblo de Encina Comba, haberse cometido en aquella localidad, un importante robo.

Los ladrones penetraron en las oficinas del contratista de las obras del ferrocarril de Camín Real, forzando con una palanqueta la puerta de la habitación donde se hallaba la caja de caudales, cuyo peso es de 170 kilos.

Esta mañana el contratista, al notar el robo, dió conocimiento a la benemérita que, después de activas gestiones, encontró la caja destruida a unos 200 metros de la citada casa. Los ladrones se llevaron 31.500 pesetas y dos pistolas.

Los hermanos Vicente y Juan Barrios fueron detenidos por la Guardia Civil, como presuntos autores.

Ambos se hallaban domiciliados en la Casa de la Vuda de Herrero, que es de donde salió el martillo utilizado por los ladrones para destruir la caja.

Suicidio de una anciana

Yecla 11.

La anciana Pascuala Pérez Chinchilla, de 82 años de edad, ha puesto fin a su vida, ahorándose.

Se ignoran los móviles que llevaron a Pascuala y a adoptar tan extrema resolución.

Lo del Banco Hispano Comercial

Sevilla 11.

Hoy ha sido detenido por la policía, el Gerente del Banco Hispano-Comercial en esta capital, don Valeriano Morales, el Vicepresidente de dicha entidad don Joaquín Valdés y el agente don Manuel Isla.

La documentación de dicho Banco ha quedado en poder de las autoridades. Parece que hay muchos perjudicados en este asunto.

Próximo vuelo del dirigible Zeppelin

Tenerife 11.

Se han recibido noticias de Berlín, comunicando que en los primeros días del próximo mes de Abril, el comandante Edkaner, realizará un vuelo en su célebre dirigible «Conde Zeppelin», hasta la isla de Madera.

Regreso de Infantes

Sevilla 11.

Esta mañana han regresado de Madrid los Infantes Don Carlos, Doña Luisa, Doña Isabel Alfonso y las Princesas Ma-

Toros y novillos

Inauguración de la temporada en Barcelona

Barcelona 11.

Con buena entrada, se celebró ayer tarde la inauguración de la temporada taurina, lidiándose ganado de Ernesto Blasco, que dió regular juego.

Valencia 11, toro valiente con la capa y muleta; pero a la hora de matarlo no le acompañó la suerte.

Marcel Lalanda quedó bien en su primero, y regular en el segundo.

Félix Rodríguez derrochó valentía en su primero y estuvo regular en su segundo.

José Pastor corta una oreja

Ciudad Rodrigo 11.

Con motivo de la fiesta de Carnaval, se celebró ayer la inauguración de la temporada taurina lidiándose ganado de don Genaro Pérez, que resultó flojo, por los diestros Chaves, Hernández, José Pastor y Manolete.

Chaves estuvo bien con la capa, valiente con la muleta y voluntarioso con el estoque; Hernández valiente y voluntarioso; José Pastor toro bien con la capa y con la muleta, y a uno de sus enemigos lo despachó de buena escocada, por lo que se le concedió la oreja.

Manolete que actuaba en último lugar, cumplió.

LOS FUNERALES OFICIALES EN SAN FRANCISCO

EL GRANDE

Las fuerzas que rindieron honores. La presidencia. Oficia el Prelado. Los que asistieron

Madrid 11.

En la iglesia de San Francisco el Grande, se han celebrado esta mañana solemnes funerales oficiales organizados por el Gobierno en sufragio de la Reina Doña Cristina.

Antes de las once de la mañana se situaron en la plaza de San Francisco, una compañía del regimiento de Asturias, con bandera y música, y otra del primero de Zapadores, y una sección de la Benemérita.

En las Vistillas se colocaron dos piezas de Artillería, que hicieron salvas al empezar y terminar los funerales.

A las once en punto, en un coche de gala de Palacio, llegó el Infante Don Alfonso de Orleans, que presidió el funeral hecho en nombre del Monarca.

A la derecha de la carroza cabalgaba el Caballero señor Parraja, y detrás daba guardia un piquete de la Escolta Real.

Su Alteza fué recibido con honores militares, interpretando las bandas la Marcha Real.

A la puerta del templo saludaron a Su Alteza, las autoridades y representantes.

Formados en dos filas, se hallaban los Alabarderos, que dieron guardia al Infante durante la ceremonia.

La iglesia se hallaba adornada severamente. El Infante se sentó bajo un pequeño dosel, situado en el ala izquierda. Frente al túmulo se situó el Gobierno en pleno, que vestía de uniforme. A ambos lados de los pasillos se colocaron tribunas, situándose en ellas los embajadores, ministros y encargados de Negocios y todo el Cuerpo diplomático.

En otra tribuna se hallaba una representación de la Asamblea Nacional, presidida por el señor Yanguas.

Tomaron asiento en el presbiterio, los Arzobispos de Burgos y Valladolid, Obispos de Sión, Santander y Salamanca, y detrás del catafalco, las autoridades de Madrid, Directores Generales, grandes de España y aristócratas.

En la ceremonia ofició el Obispo de Madrid-Alcalá.

DE LA ZONA FRANCESA

Funerales por unos aviadores

Casablanca 11.

Con asistencia del Residente intrínseco, M. Urban Blanc y de las autoridades del Protectorado, se han celebrado ayer solemnes funerales en sufragio de los cinco aviadores del Goliath 5-B-2, que cayeron en líneas rifeñas el año 1925.

Después de los funerales, se procedió a inhumar los restos de las víctimas.

NOTAS PALATINAS

Llegada de Infantes

Madrid 11.

Ayer llegaron a Madrid, la Infanta Doña Luisa y las Princesas María de los Dolores y María de las Mercedes. Se alojan en el Palacio Real.

Al llegar al regío Alcázar, penetraron inmediatamente en las habitaciones de los Reyes, para darles el pésame.

DIVERSAS NOTICIAS

El maestro Turina a la Habana

Madrid 11.

Mañana sale de Madrid, con objeto de embarcar en un puerto del Norte, con dirección a la Habana, el notabilísimo músico, Joaquín Turina, que dará en aquella capital hispano-americana, varios conciertos y conferencias.

Estreno de «La dama del mar»

Madrid 11.

En el teatro del Centro se ha estrenado la obra de Ibsen «La dama del mar», traducida por Cristóbal de Castro.

La traducción está hecha con poca cuidado.

Los cinco actos de que consta el original, el traductor los ha dejado en tres. La obra ibseniana ha obtenido buen éxito al que contribuyó grandemente la instigante actriz Lola Membrives y el señor Glases.

Desgraciado accidente

Madrid 11.

SASTRERÍA
(MILITAR Y PAISANO)
JORGE BARATECH
ALFONSO XIII, 18, pral.

Después del fallecimiento de la Reina Cristina

Telegramas y cartas de pésame. Sufragios

Madrid 11.

El Príncipe de Asturias estuvo ayer tarde en Palacio, a primera hora, para asistir al Rosario, regresando al Pardo, momentos después.

Continúan llegando a la Mayordomía infinidad de telegramas y cartas de pésame, así como notificaciones de luto acordadas por las Cortes extranjeras, con motivo del fallecimiento de la Reina Doña Cristina.

Entre los telegramas de pésame figura uno muy expresivo de la Academia de Bellas Artes de París.

Por la secretaria de Asuntos Exteriores, se han cursado despachos a nuestros representantes en el extranjero, para que en todas las capitales donde se halle España representada se celebre funerales.

Hoy lunes se han celebrado solemnes funerales en la iglesia española de París, organizados por nuestro embajador señor Quiñones de León.

LOS FUNERALES OFICIALES EN SAN FRANCISCO

EL GRANDE

Las fuerzas que rindieron honores. La presidencia. Oficia el Prelado. Los que asistieron

Madrid 11.

En la iglesia de San Francisco el Grande, se han celebrado esta mañana solemnes funerales oficiales organizados por el Gobierno en sufragio de la Reina Doña Cristina.

Antes de las once de la mañana se situaron en la plaza de San Francisco, una compañía del regimiento de Asturias, con bandera y música, y otra del primero de Zapadores, y una sección de la Benemérita.

En las Vistillas se colocaron dos piezas de Artillería, que hicieron salvas al empezar y terminar los funerales.

A las once en punto, en un coche de gala de Palacio, llegó el Infante Don Alfonso de Orleans, que presidió el funeral hecho en nombre del Monarca.

A la derecha de la carroza cabalgaba el Caballero señor Parraja, y detrás daba guardia un piquete de la Escolta Real.

Su Alteza fué recibido con honores militares, interpretando las bandas la Marcha Real.

A la puerta del templo saludaron a Su Alteza, las autoridades y representantes.

Formados en dos filas, se hallaban los Alabarderos, que dieron guardia al Infante durante la ceremonia.

La iglesia se hallaba adornada severamente. El Infante se sentó bajo un pequeño dosel, situado en el ala izquierda. Frente al túmulo se situó el Gobierno en pleno, que vestía de uniforme. A ambos lados de los pasillos se colocaron tribunas, situándose en ellas los embajadores, ministros y encargados de Negocios y todo el Cuerpo diplomático.

En otra tribuna se hallaba una representación de la Asamblea Nacional, presidida por el señor Yanguas.

Tomaron asiento en el presbiterio, los Arzobispos de Burgos y Valladolid, Obispos de Sión, Santander y Salamanca, y detrás del catafalco, las autoridades de Madrid, Directores Generales, grandes de España y aristócratas.

En la ceremonia ofició el Obispo de Madrid-Alcalá.

DE LA ZONA FRANCESA

Funerales por unos aviadores

Casablanca 11.

Con asistencia del Residente intrínseco, M. Urban Blanc y de las autoridades del Protectorado, se han celebrado ayer solemnes funerales en sufragio de los cinco aviadores del Goliath 5-B-2, que cayeron en líneas rifeñas el año 1925.

Después de los funerales, se procedió a inhumar los restos de las víctimas.

NOTAS PALATINAS

Llegada de Infantes

Madrid 11.

Ayer llegaron a Madrid, la Infanta Doña Luisa y las Princesas María de los Dolores y María de las Mercedes. Se alojan en el Palacio Real.

Al llegar al regío Alcázar, penetraron inmediatamente en las habitaciones de los Reyes, para darles el pésame.

DIVERSAS NOTICIAS

El maestro Turina a la Habana

Madrid 11.

Mañana sale de Madrid, con objeto de embarcar en un puerto del Norte, con dirección a la Habana, el notabilísimo músico, Joaquín Turina, que dará en aquella capital hispano-americana, varios conciertos y conferencias.

Estreno de «La dama del mar»

Madrid 11.

En el teatro del Centro se ha estrenado la obra de Ibsen «La dama del mar», traducida por Cristóbal de Castro.

La traducción está hecha con poca cuidado.

Los cinco actos de que consta el original, el traductor los ha dejado en tres. La obra ibseniana ha obtenido buen éxito al que contribuyó grandemente la instigante actriz Lola Membrives y el señor Glases.

Desgraciado accidente

Madrid 11.

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LÓPEZ MORENO, NÚMS. 14 y 16
CONSULTA DE 3 A 6

ESPECTÁCULOS

SALON IMPERIAL. — Cine selecto de dos y media a doce y media. Exito «El finel misterioso» estreno «Lo que debe saber una joven», por Pats y Ruth Miller.

Obsequio de la Casa ESBENSEN. Toda persona que entregue 25 etiquetas de Leche ESBENSEN se le regalará un magnifico peine para bolso de señora. Oficinas: Mañé & García, S. Ltda. General Prim, 12.

BOLSA DE MADRID

Table with market data: Cotizaciones del día 11. Interior, Exterior, Amortizable al 5 por 100, etc.

Información política

Banquete de periodistas. Madrid 11. Los periodistas que hacen información en Telegrafos, se reunieron anoche en el restaurant San Isidro, en número de cuarenta.

Miñin de higiene social. Madrid 11. En el cine San Miguel se celebró ayer un miñin de higiene social. Hicieron uso de la palabra varios oradores.

E. Martín Peña. MEDICINA GENERAL. Corazón, Pulmones. Tratamiento médico y quirúrgico de las afecciones pulmonares tuberculosas.

El hijo del Presidente, regresa a España

Dice que el Gobierno español no es fascista. Nueva York 11. Ayer embarcó e nuestro puerto, con dirección a España, el joven don Miguel Primo de Rivera, hijo del Presidente del Consejo de ministros español.

Información de Cataluña

Faltó un matrimonio cuando festejaba el aniversario de su boda. Barcelona 11. El matrimonio Domingo Sábale y Evarista Laza, festejaban el aniversario de su boda, en unión de sus hijos y varios amigos.

QUEIPO. ABOGADO

Asuntos civiles, mercantiles y criminales. Consulta de 10 a 12. Marina, 16.

De los últimos acontecimientos

La familia del señor Sánchez Guerra. París 11. La esposa e hija del señor Sánchez Guerra que, como se sabe, residen en París, han salido ayer en el rápido para España.

CARNAVAL

ALQUILER DE DISFRACES A PRECIOS ECONÓMICOS. TRAJES DESDE 2 PTAS. ANTIFACES DE TODAS CLASES. Abierto toda la noche. LA RECONQUISTA

Actuará de secretario el capitán señor Canachao. El sumario ha sido devuelto por las autoridades militares de Madrid, para su ampliación.

Con motivo de cumplirse el aniversario de la instauración de la República en España, el partido republicano de esta capital organizó varios actos, que han sido suspendidos por el gobernador.

POLICLÍNICA DEL Doctor Queipo e Hijo. Plaza España (esquina Alfonso XIII). CONSULTA: MAÑANA, TARDE Y NOCHE. TELEFONOS 70 Y 340

El día del Presidente

Visitas. El Consejo del Reino. Madrid 11. El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, permaneció toda la tarde y las primeras horas de la noche, en su despacho de la Presidencia.

Firma del tratado entre Italia y la Santa Sede. Los que asistieron al acto. Extraordinario jubileo. Indemnización al Vaticano.

Grave movimiento sedicioso en Méjico motivado por el fusilamiento de Toral

A tiros con los manifestantes. Muertos y heridos. Méjico 11. Durante el entierro del cadáver del asesino del general Obregón, León Toral, se han registrado en esta capital violentos incidentes, a consecuencia de los cuales han resultado un muerto y treinta heridos.

Atentado frustrado. Detalles del suceso. Méjico 11. Hoy se ha tenido conocimiento en esta capital de un atentado de que fue objeto el Presidente de la República señor yates Gil, cuando acompañado de su esposa y de su hija, regresaba en un tren de una visita hecha a las autoridades de Camanripa.

Se calculan en cien mil las personas que siguieron al cadáver hasta el cementerio. Toda esta inmensa multitud no cesaba de voitar, viéndose obligada, repetidamente, la policía a cargar sobre los manifestantes. Se efectuaron centenares de detenciones.

El próximo martes, todos los nobles romanos y los prelados, se reunirán en el Palacio de Colonna, que permanece cerrado desde el año 70, renovándose la tradición de la época del Renacimiento.

En esta capital ha producido gran expectación la firma del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal. El arzobispo de Buenos Aires, monseñor Botaron, ha dicho que la firma de este acuerdo representa el haber llegado a una de las más difíciles soluciones.

En el auto del alcalde, la señorita España se dirigió al hotel Oriente, donde se hospedó. Interrogada por los periodistas Pepita Samper ha dicho entre otras cosas la siguiente: No he ido a Niza, porque en plan de Carnaval, me disgusta como turista, pero sí tengo deseos de conocer dicha ciudad.

En esta capital ha producido gran expectación la firma del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal. El arzobispo de Buenos Aires, monseñor Botaron, ha dicho que la firma de este acuerdo representa el haber llegado a una de las más difíciles soluciones.

En esta capital ha producido gran expectación la firma del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal. El arzobispo de Buenos Aires, monseñor Botaron, ha dicho que la firma de este acuerdo representa el haber llegado a una de las más difíciles soluciones.

En esta capital ha producido gran expectación la firma del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal. El arzobispo de Buenos Aires, monseñor Botaron, ha dicho que la firma de este acuerdo representa el haber llegado a una de las más difíciles soluciones.

En esta capital ha producido gran expectación la firma del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal. El arzobispo de Buenos Aires, monseñor Botaron, ha dicho que la firma de este acuerdo representa el haber llegado a una de las más difíciles soluciones.

En esta capital ha producido gran expectación la firma del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal. El arzobispo de Buenos Aires, monseñor Botaron, ha dicho que la firma de este acuerdo representa el haber llegado a una de las más difíciles soluciones.

En esta capital ha producido gran expectación la firma del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal. El arzobispo de Buenos Aires, monseñor Botaron, ha dicho que la firma de este acuerdo representa el haber llegado a una de las más difíciles soluciones.

"SAL DE FRUTA" ENO (FRUIT SALT). facilita la digestion.

Después del concurso de belleza

Regreso de Pepita Samper. Cariñoso recibimiento. Lo que dice a los periodistas. Barcelona 11. En el expreso de Francia de la una de la tarde, ha regresado de París, la bellísima señorita valenciana Pepita Samper.

En el auto del alcalde, la señorita España se dirigió al hotel Oriente, donde se hospedó. Interrogada por los periodistas Pepita Samper ha dicho entre otras cosas la siguiente: No he ido a Niza, porque en plan de Carnaval, me disgusta como turista, pero sí tengo deseos de conocer dicha ciudad.

En esta capital ha producido gran expectación la firma del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal. El arzobispo de Buenos Aires, monseñor Botaron, ha dicho que la firma de este acuerdo representa el haber llegado a una de las más difíciles soluciones.

¡No importa! Esa exclamación ante la fatiga física y el cansancio intelectual, revela un organismo vigorizado con el maravilloso VINO PINEDO reconstituyente de primera fuerza, recomendado por los medicos.

RICADIN HARINA ALIMENTICIA. Rica en sales fosfatadas, activada por los rayos ultra-violeta. Acción preventiva y curativa contra el raquitismo infantil.

Hay algo nuevo bajo la luz del Sol... Espera... En breve llegará el nuevo Essex 1929—Challenger. (El Desafiador) que con sus 76 nuevas características lanza un reto contra todo lo que hay hasta la fecha en la industria automotriz.

Vacunad a vuestros hijos contra la tuberculosis. Preferible de recién nacidos. Encontrareis la vacuna en la FARMACIA QUEIPO. Abierta día y noche. Teléfono 70

tenidos 41 individuos, acusados de tomar parte en las algaradas producidas durante el entierro del cadáver de Toral. El señor Portes Gil, ha conferenciado con el general Calles acerca de las disposiciones que se adoptarán para reprimir el estado de agitación.

La Fotografía Moderna. Pono en conocimiento de los señores aficionados que para dar a conocer la calidad de sus trabajos de laboratorio HARÁ GRATIS EL REVELADO DE PELÍCULAS

GUANTES IDEAL VALLIER LAMA "LAS NOVEDADES,"

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIKIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Gran Feria de Leipzig PRIMAVERA DE 1929. Feria general de Muestras del 3 al 9 de Marzo. Gran Feria Técnica de Construcción. Feria del Arte Textil.

¿Deseáis encontrar novio estos carnavales? La casa DIALDAS os lo asegura siempre que vayáis a los bailes ataviadas con Mantones de Manila de la preciosa colección que ha recibido hace unos días.

ABRIGUITOS para NENES desde 2 pesetas. La Villa de Madrid La que más barato vende

DR. SANTIAGO BLANQUER MÉDICO CIRUGÍA GENERAL Aparato genito-urinario Consulta de 4 a 6 Calle General Marina, 11, 1.° Visitas a domicilio

PLAZA Y CAMPO

Interín se terminan los trabajos de pavimentado de la calle del General As. illeros, la Junta Municipal ha procedido a construir una pista para facilitar la circulación.

Se encuentran en la plaza, los tienen coronales, de Infantería don Rafael Pastor, don Ricardo Rada y don Luis Anel, y el de Caballería, don Víctor Moreno.

Los funcionarios de la Junta de Fomento, pertenecientes a la Dirección facultativa, se reunieron ayer en comida íntima para celebrar la concesión de determinadas mejoras que les han sido otorgadas recientemente.

El famoso HUDSON SUPER SIX 1929 da la sensación del vuelo...—Es decir... No corre... vuelu...

Procedentes de Orán han llegado, el vicecónsul inglés en Sanghay M. Charles Stanley y el vicecónsul de Dinamarca en Filandia M. Kjaergaard. Les acompaña el rico comerciante británico Henrik Bay.

Para Orán marchó el Gran Rabino don Niessin Danou, acompañado de don Isaac Hassan y don Yudah Levy Balenst.

Ha sido nombrado ayudante profesor, de los aprendices de maquinistas embarcados, en prácticas, a bordo del crucero «Extremadura», el segundo maquinista afecto a las fuerzas navales de Africa, don Mariano Pérez Galiaga.

Destinos. Han sido destinados al departamento del Ferrol el primer maquinista don José Casas Corral, y el tercero, don Pedro Agras Solo, y al de Cartagena, el segundo maquinista don Ramón Rodríguez Dupico.

También han sido destinados a continuar prestando sus servicios en el Ministerio del Ramo, los marineros Antonio Fernández Vivas, Tiburcio Oteyza Cendoya y Manuel Gutiérrez Quintana, y al Departamento de Cádiz, el marino Manuel Cuevas Roquevilla.

CULTOS. Iglesia del Sagrado Corazón. Misas de siete y media a diez. A las ocho y media, misa de comunión general de la Asociación de Nuestra Señora del Pilar, terminando con Salve cantada.

¡Máscaras! Los disfraces más modernos y de más gusto, se alquilan y se venden en el "SIGLO", ALFONSO XIII, 23 Para los bailes y días de Carnaval se sirven disfraces a domicilio. ABIERTO TODA LA NOCHE ¡Máscaras!

EN PLENO CARNAVAL

EN LAS CALLES EL DOMINGO Y LUNES

Poco a poco va desapareciendo el Carnaval, sobre todo el Carnaval callejero. Las grandes capitales le colocaron en plano preferente hace una veintena de años; ahora le relegan a un secundario término. Ciudades hay ya en España donde solo le acusan los bailes.

Por millares se cuentan las personas que rechazan la vieja costumbre de soportar molestias y groserías, los días consagrados a Momo. Esta es una de las causas de apartarlo del centro en las grandes urbes.

Melilla lo celebraba en el Parque Hermandez, y después pasó a la calle Alfonso XIII. No han de transcurrir muchos años sin que se lleve al Barrio Real a la calle 18 de Julio, que reúne excelentes condiciones para el paso de carruajes y donde se eviten los ataques demasiado vivos que suelen producirse de coche a coche.

De temperatura, no podemos quejarnos. La disfrutamos primavera. El domingo cayeron unas gotitas en las últimas horas de la tarde. Ayer el Pontine alejó las nubes y refrescó el ambiente. Animación en las calles los dos días, mucha; en cambio, el paso de coches desanimadísimo sobre todo el primero. La crisis de negocios se reflejaba en esa nota carnavalesca tan relevante en los últimos años. Ya el anterior hubo que reducir el circuito a la vía principal de la ciudad, pudiendo formarse dos filas en toda la longitud. Ni ayer ni anteaer se logró un momento otro tanto.

Máscaras, muy pocas. Mascaronas, bastantes. Se otorgó el bando municipal que prohíbe a los sexos trocar los trajes y la postulación, que llevaba aparejada procedencia, a lo que este año se ha puesto término antes que pudieran producirse en la vía pública. Y naturalmente, no hubo más comparsa que la del Tercio, muy bien traída y artística. En cambio, vimos bastantes niños bien disfrazados que luego lucieron sus encantos en los bailes infantiles.

En el Barrio Real hubo toda la tarde mucha gente en la primera mitad de la calle 18 de Julio, y hasta pasó de coches, transcurriendo las horas muy agradables. La Guardia Municipal y la de Seguridad, mantenían el orden y guaban la circulación, no produciéndose por fortuna accidentes. Solo uno hubo que lamentar la madrugada de ayer, del que damos cuenta en otro lugar de este número. Como la circulación se ha desviado por el puente de Camellos, para los vehículos que se dirijan a la orilla derecha del río Oro, ayse, misa, ordenó el Presidente de la Junta Municipal que refuerzan el alumbrado, especialmente en los accesos al refrigerio puente y en el paso a nivel de la última parte y en el de Coronel García Gómez.

En el Barrio Real hubo toda la tarde mucha gente en la primera mitad de la calle 18 de Julio, y hasta pasó de coches, transcurriendo las horas muy agradables. La Guardia Municipal y la de Seguridad, mantenían el orden y guaban la circulación, no produciéndose por fortuna accidentes. Solo uno hubo que lamentar la madrugada de ayer, del que damos cuenta en otro lugar de este número.

Como la circulación se ha desviado por el puente de Camellos, para los vehículos que se dirijan a la orilla derecha del río Oro, ayse, misa, ordenó el Presidente de la Junta Municipal que refuerzan el alumbrado, especialmente en los accesos al refrigerio puente y en el paso a nivel de la última parte y en el de Coronel García Gómez.

En el Barrio Real hubo toda la tarde mucha gente en la primera mitad de la calle 18 de Julio, y hasta pasó de coches, transcurriendo las horas muy agradables. La Guardia Municipal y la de Seguridad, mantenían el orden y guaban la circulación, no produciéndose por fortuna accidentes. Solo uno hubo que lamentar la madrugada de ayer, del que damos cuenta en otro lugar de este número.

Cadarsó, Varela y García, por el Militar, y Vila, Villasán, Moreno Lázaro y Martínez Abad, por el Mercantil, como si fueran una sola comisión, han trabajado sin descanso, consiguiendo como recompensa, la felicitación de todos, por el brillante éxito obtenido. Los presidentes de ambos Casinos, señores Montero y Doménech recibieron también muchas felicitaciones.

A las once de la noche era casi imposible dar un paso por la sala del Victoria. La animación ha superado a la de años anteriores congregándose lo más selecto de nuestra buena sociedad. El bullicio era ensordecedor a media noche. La lluvia de confetti incandescente y la trayectoria continua de serpenteando surcando la sala, daban una nota de alegría muy superior a los otros Carnavales. De vez en vez un volador, cayo de las cenizas americanas, arrojaba la sala y se elevaba entre el aplauso de asombro de la juventud humorista. Si otros Carnavales hubo bellas mujeres, no habíamos de estar ¡qué caras, y qué cuerpos! Desde luego en Madrid no saben que por acá las hay bellísimas y capaces de ser reinas del mundo bello. No han sido muy originales ni numerosos los disfraces (las chicas se reservan para el baile de la Prensa), pero ello no fué óbice para que realzaran su belleza con espléndidas tocadas, y el airoso mantón de Manila, en cuyos caracoles, lo sabemos, han quedado prendidos más de un concurrente, qué jurara no caer, ni encerrarse. ¡Y se encerraron! ¡Pobrecillos o felicillos! El año que viene nos lo dirán.

La nota de color, la dieron diez muchachas lindamente ataviadas de "rubanitas", que irrumpieron en el salón a los acordes de una sentimental guitarra, sino con el griterío y la algarabía, muy característicos en los bollos. (Esto nos lo figuramos porque las chicas iban muy monas y muy propias.)

Ayer, por la tarde, la infancia tuvo ocasión de disfrutar también del Carnaval, como los mayores, congregándose en numerosos pequeños, lindamente disfrazados. Merced a la diligencia del activo joven Carlos Chinchilla, anotamos los siguientes nombres: Pepa Pérez de pelo y Pilar Pérez de dama del siglo XVI; Mariñito Pérez de César; Carmela Pérez, de boria; Finita Segado, menina de Volázquez; Elena Fius, de Directorio; Lolita Sánchez Noé, de pierrot; Clotilde Sánchez Noé, de Luis XV; Gador Cantero, dama antigua; Luis Jiménez, de pierrot; Nicolás M. Pérez, de pierrot; Alegría y Peta Levy, de antigua; Viti García, antigua; Alfonso Rodríguez Pina, campero andaluz; Andrelita Alonso ama; María Zapata, pierrot; Reina Benaim, pierrot; Matilde Valderrama, antigua; Conchita Huécan, antigua; Carmela Carrillo, de Doña Francisquita; Carmela López, pierrot; Enriqueta Ponté, Pastora Imperio; Luisa García, turca; Mercedes Benarroch, pierrot; Alicia Barriomeu, valenciana; Alicia Trusman, gitana; Perla Benaim, gitana; Pepita Torres, pierrot; Miguel Silva, pierrot; Luísa Bore, pierrot; Cota Benarroch, pierrot; Mariquita Morales, Doña Francisquita; Alicia López, Doña Francisquita; Carmen Ruiz, Sección; Rosalía Martín Peña, pierrot; Noé Guerrero, gitana; Alicia Corral, pierrot; Elsa Colón, dama antigua; Eugenia Fernández, de mora; Carmen Roca, aldeana; Antonia Ramírez, pierrot; Carmen Guerrero, pierrot; Antonio y Angélica Corbalán, de holandesa; Carmelita Corbalán, pierrot; Carmencita Adán arlequin; Pilar Ruiz, colombiana; Fermín López, pierrot; Pepe Benaim, pierrot; Inésita, Adellita y Merceditas Astigarraga, de chuspera, antigua y gitana; Rosalía Robles, antigua; Isabel Robles, holandesa; Carmela Ruiz Toledo, valenciana; Aurora la Ruiz Toledo, turca; Ricardo Ruiz Toledo, chino; Rosario Molineras, pollo pera; Carmen Escabo, pollo pera; Juan Moreno Papi, pollo pera; Pepita Monterola, charlot; María Luisa Fernández de Castro, holandesa; Inésita Astorga, dama antigua; Charo Mayorra, menina; Kelly Ponté, pastora de Water; Rosalía Carmelita y María Victoria López Lacasa, de sociedad.

También los amplios salones de este veterano y simpático casino, se vieron concurridísimos, destacándose la presencia de muchas bellas damas y damitas, que dieron elegancia a la fiesta con sus encantos y disfraces. Llamó poderosamente la atención el original adorno de la sala de baile por las caprichosas y artísticas combinaciones hechas en el decorado, que corrió a cargo del notable artista don José María Burgos. El baile que empezó a las diez de la noche, terminó en las últimas horas de la madrugada, no decayendo la animación ni un solo momento. La comisión organizadora, compuesta por el presidente del casino señor Troncoso y señores Romero y Morales, fué muy felicitada por cuantos asistieron a la agradable fiesta carnavalesca del domingo. Entre las bellas encubiertas, figuraban las siguientes: María Lozano, Angelita Vázquez, Rosa Ripoll, Rosario Fuentes, María Luisa Corazo, Pepita Alvarado, María Pérez, Adela Ruiz y Isabel Campos, de mantón; Antonia Arias, de dama antigua; Amparito Antonio, de diablo; Victoria Alvarado y Adela Fernández, de valenciana; María Luisa Moreno, de flamenco; Aurora Fius, de gitana; Encarnita Muñoz, de dama antigua; Dorita Sampér, de veneciana. África Vega, de gitana; María González, salmantina; Carmencita Adán, de arlequin; Gloria Cercadillo, de raja; Carmen González y Isabel Campo, de gitana. En la tarde de ayer la encantadora grey infantil, se congregó en el Casino Español, para disfrutar como los mayores, de las delicias de la danza. Gloria Román, de mariposa; Pilar Piñón, gitana; Antonia Martínez, reina mora; Purita Álvarez, antigua; Pepita Asensi López, pierrot; Severo Martínez, pierrot; Rosario Paredes, reina egipcia; Pepita Corredor, torero; Joaquín García, pierrot; Juana Pérez, pierrot; Anita Santiago Díaz, gitana; José Sánchez, pierrot; Abelardo García, pierrot; Francisco Moreno, colombiana; Francisco Navarro y Julio López, pierrots; Carmencita Adán, pierrot; María Paz Vila, raja; Marina Infantes, pastora hamilla; Conchita Infantes, globo; Alicia García, manola; Finita Saavedra, muñeca; Conchita Albartera, pajé; Pepita Segura, maja; Conchita Alarcón, marquesita; Abelardo Román, capitán del Tercio; Rosario Román, marquesita; Pepita Carretero, sultana; Anita Aguayo, bombonera; Angelita Aguayo polvera; Maruja Segarra, gallega; Isabelita Riéscio, aldeana; Juan López, mejilla cano; Loreto Martos, holandesa; Miguel Díez, pierrot; María Marín, gitana ca-

En el amplio salón Kursaal, celebró sus dos primeros bailes el Casino Militar (Segunda Sección) que preside don Claudio Gómez. La sala aparecía adornada con mucho gusto, luciendo una espléndida iluminación. De las paredes se destacan preciosas pinturas alusivas a las fiestas. Muchas y muy bellas mascaritas dieron realce al baile, entre las que recordamos a Juanita Camuña, que vestía de pasiega; Encarnación Ruiz, de dama antigua; Paquita Crespo, de damisela del siglo XVIII; María Pérez, aldeana; María López, castigadora; Micaela Acuña, corazón; Silvia Sánchez, salón; Consuelo Rodríguez, polvera; Teresa Ole, antigua española; Lolita Ramírez, baile; Anita Lorenzo, maja; Joaquina del Río, mora; Anita Miró, helveta; Isabella García Granero, sevillana antigua; Isabella Soter, París 93; Pilar Arrabál, odalisca; Armandina Martínez, egipcia; Carmen García lagaricana; Teresita García Rojas, dama del año 1830; Antonia Hernández colombiana; Elodia Ruiz, salón; Antonia González, salón; Luisa Ruiz, pierrot; Conchita González, salón; Teresita Alvarez, salón; María Molner, colombiana; Isabella Soto, pasiega; Carmen Rodríguez, pierrot; Encarnita Pérez, veneciana; Conchita Galindo, china; Gador Fernández, colombiana; Luisa Guillén, dominó; Antonia Guillén, piel roja; Teresa Abad, salón. Rafaela Castelló, odalisca; Dolores Sotelo y Anita Mendoza, maja; Celia Tenedor, gitana; Carmen Nieto, doncella Encarnación Ruiz, bailarina; Manolita Ballesteros, pierrot; Mariquita Padilla, marcialina; María y Rosario Pachón Márquez, salón; Eladia Jiménez y Encarnita Pérez, veneciana; Adela Castiño, piel roja; Adela Martín Cantos, odalisca; Maximina Molner, española; Paquita Zarco, capricho; Elvira Zarco, salón; Pepita Ibáñez e Hipólita Piñón, salón. Una banda de música, interpretó tangos, scholis y pasodobles a discreción, rindiéndose culto a Terpsicore hasta las últimas horas de la madrugada.

En sus salones de la calle Alfonso XIII, celebró este casino ayer tarde un baile infantil, que estuvo concurridísimo. He aquí algunos nombres: Rosario Martínez, dama antigua; Rafael Martínez, torero; Víctor Cano, pierrot; Juanito Sánchez, pierrot; Paquita García, baturro; Paquita Pajuelo, asturiano; Joaquina Garcerán, aldeana; Pilar Navarro, colombiana; Esperanza Coll, torero; Soledad Ben Zab, baturro; Manolito Cabrero, Luis XVI; Antonio Zorrilla, legionario; María Luisa Bello, dama antigua; Pepita Berlang época; Alegria Benaim, payaso; Conchita Celi, pierrot; Carmen Angulano, chula; Adrián Vázquez, boria; Manolita Ma'urana, manola; Salvador Maturana, pierrot; Aneta Bustelo, dama antigua; Felipe Manchado, pierrot; Juanita Manchado, dama antigua; Antolito Martínez, arlequin; Anita Cruz, manola; Maruja López, charleston; Natividad Navarrete, gitana; Victoria Cano, París 93; Luis y Daniel Dorado, pierrots; Pepita Vega, aldeana; Paquita Santaliestra, aldeana; Rafaela Guerrero, colombiana; Francisco Roldán, pierrot; Isabel Alcázar, gitana; Conchita Triana, manola; Carmen Rodríguez, reina mora; Teófila Vela, charleston; Azucena Moreno, pierrot; Rafael Olivar, rey indio; Teresita Peña, pierrot; José Besada, turco; Antonio Muñoz, chula; Pepita Morales, baturro; Encarnita López, muñeco; Emilia Castillo, mariposa; Juanita Méndez, aldeana; Celia Díaz, holandesa; Maruja Guardia, muñeca; José Guardia, arlequin; Pepita Guardia, manola; Conchita Cánovas, dama antigua; Conchita Julián San Martín, asturiana; Pepita Baena, piel roja; Luis Alborna, Miguel Fernández, Antolito Sarmiento, pierrots; Paquito Alborna, confetti; Rosita Palomo, confetti; Manolita Gorbí, dama antigua; Matilde Montoya, holandesa; Antonia Baez, asturiana; Isabel Vela, aldeana; Benito Dominguez, indio; Lolita Dominguez, romana; Antolito Hernández, aldeana; Asunción Romero, gallega; Pepita Martínez, baturro; Carmencita Olivar, aldeana; y Carmencita Casasús, maja.

En el Casino de Clases de segunda categoría y en la Sociedad Fomento Agrícola de Nador, se han celebrado los dos últimos días, animados bailes de máscaras. El elemento joven que era muy numeroso, pasó horas gratísimas entregado a las delicias de la danza. Sueters, Trincheras, Abrigos, Chalecos todas las tallas La Villa de Madrid La que más barato vende

En el Casino de Clases de segunda categoría y en la Sociedad Fomento Agrícola de Nador, se han celebrado los dos últimos días, animados bailes de máscaras. El elemento joven que era muy numeroso, pasó horas gratísimas entregado a las delicias de la danza. Sueters, Trincheras, Abrigos, Chalecos todas las tallas La Villa de Madrid La que más barato vende

PERBOROL SOLO CUESTA 1,50 PTS.

Este centro instalado en el número 1 de la calle de Margallo, abrió sus puertas el domingo, por primera vez. Al acto de la inauguración asistieron representantes de las autoridades y de la prensa. El presidente, señor Ballesteros, habló para agradecer la presencia de cuantos asistieron al acto. Expresó su deseo de que el nuevo círculo adquiera la mayor prosperidad posible, para lo cual solicitó el concurso de los numerosos andaluces que residen en Melilla. Terminó vitoreando a España, al Rey y al Círculo Andaluz. Al terminar, un sexteto interpretó el pasodoble Agüero. La directiva, obsequió a los invitados con espléndido lunch. Por la noche, se celebró el primer baile de máscara, al que asistieron muchas señoras bellamente ataviadas. Recordamos, a Fuensanta Porras, que vestía de dama antigua; Rafaelita Rodríguez, de manola; Encarnación Carrasquilla, gitana; Encarnación Alencázar, marcialina; Rosita Arceas, dama de la Edad Media; Angeles García, gitana; Presnela Medina, Arenas, gitana; Asunción Arenas, capiche; Dolores Molina, flamenco; Adela Gil, baile; María Molina, gitana; María Ruiz y Antonia Molina, manola; Mariquita Pozo, chula y Lolita Pérez, andaluza.

También se vio muy favorecido este casino, que preside don Sebastián Serrano. Entre otras muchas bellas señoras, lucían caprichosos disfraces, las siguientes: Casimira Rueda, Conchita Aznar, Fuensanta García, Angeles Escudero, Encarnación González, Gracia Linares, María Heras y Teresa Toledo, de mantón de manila; Catalina Navarro, de dama antigua; Consuelo García, de turca; María Gómez y Maquela García, de mora; María Pérez, de dama de la edad media; Carmen Miranda, de baturra; Dionisia Olmo, de pastora; Anita Ruiz, de golondrina; Rafaela Sánchez, de gaucha; María Rincón, de Pierrot; Antonia Gómez, de gato; Anita Aguiló, de gitana; Trinidad Rey, de turca; Elisa Luque, de cordobesa; Lolita García, de sultana; Leonor Ramirez, de madame Dubarry, y Hermínia Castelló, de princesa. La animación no decayó hasta bien entrada la madrugada, haciéndose un verdadero derroche de papeñillos y serpentineas. En este casino, se celebró ayer tarde un animado baile infantil, concurriendo numerosos niños, entre los que lucían preciosos disfraces, los siguientes: Vicente y Agustín Aznar, Paquita y María Guzmán, Pepito Moreno, Elvira Rodríguez, Emilio Robledo, Paquita Calzado, Josefina López, Paquita Avellaneda, Encarnación y María Montesinos, Amalia García, Pepito Ruiz, Anita Catalina, Margarita Liedo, Fernando Terrer, Lola Yuste, Angelita Guzmán, Asunción Santos, Lolita Martínez, Angel Losada, Antonio Cordero, Carmen Mateo, Paquita Gordillo, María Marquero, Josefina Lucena, Mameña Torres, Luis Miranda, Hermilina Liedo, Rafaela Laidón, María Jiménez, Carmen Zapata, Leonor Arapiques, Anita Pérez, Rosario Martín y Antonio Monte. Los premios se adjudicaron: Primero. A la niña Paquita Jiménez, de dama antigua. Segundo. A la niña Elvira Rodríguez de reina antigua, inglesa. Tercero. A la niña Mariquita Micanda, de manola. Cuarto. A Pepito Moreno, de cubano. Quinto. A Emi lo Robledo, de baturro. Sexto. A Francisco Moyano, de pierrot.

En el Casino de Clases de segunda categoría y en la Sociedad Fomento Agrícola de Nador, se han celebrado los dos últimos días, animados bailes de máscaras. El elemento joven que era muy numeroso, pasó horas gratísimas entregado a las delicias de la danza. Sueters, Trincheras, Abrigos, Chalecos todas las tallas La Villa de Madrid La que más barato vende

En el Casino de Clases de segunda categoría y en la Sociedad Fomento Agrícola de Nador, se han celebrado los dos últimos días, animados bailes de máscaras. El elemento joven que era muy numeroso, pasó horas gratísimas entregado a las delicias de la danza. Sueters, Trincheras, Abrigos, Chalecos todas las tallas La Villa de Madrid La que más barato vende

En el Casino de Clases de segunda categoría y en la Sociedad Fomento Agrícola de Nador, se han celebrado los dos últimos días, animados bailes de máscaras. El elemento joven que era muy numeroso, pasó horas gratísimas entregado a las delicias de la danza. Sueters, Trincheras, Abrigos, Chalecos todas las tallas La Villa de Madrid La que más barato vende

En el Casino de Clases de segunda categoría y en la Sociedad Fomento Agrícola de Nador, se han celebrado los dos últimos días, animados bailes de máscaras. El elemento joven que era muy numeroso, pasó horas gratísimas entregado a las delicias de la danza. Sueters, Trincheras, Abrigos, Chalecos todas las tallas La Villa de Madrid La que más barato vende

En el Casino de Clases de segunda categoría y en la Sociedad Fomento Agrícola de Nador, se han celebrado los dos últimos días, animados bailes de máscaras. El elemento joven que era muy numeroso, pasó horas gratísimas entregado a las delicias de la danza. Sueters, Trincheras, Abrigos, Chalecos todas las tallas La Villa de Madrid La que más barato vende

En el Casino de Clases de segunda categoría y en la Sociedad Fomento Agrícola de Nador, se han celebrado los dos últimos días, animados bailes de máscaras. El elemento joven que era muy numeroso, pasó horas gratísimas entregado a las delicias de la danza. Sueters, Trincheras, Abrigos, Chalecos todas las tallas La Villa de Madrid La que más barato vende

NOTAS DEPORTIVAS

El accidentado partido del domingo

La festividad del día, no restó animación al campo de deportes de la Real Sociedad Híptica. A la hora anunciada para dar principio el partido, se hallaban ocupadas casi todas las localidades, manifestándose una vez más el interés que despertaban los encuentros entre los mellillistas y los deportivos.

A las órdenes del Sr. Cuevas, se apearon, por el Mellilla, Mateo, Angel Carlos, Juanito, Miró, Jesúsín, Mirel Melchor, Martín, Luis y Jiménez, por el Deportivo, Navas, Gil, Alarcón, Santiesteban, Povedano, Verdú, Nájera II, Nájera I, Jiménez, del Canto y Rafael.

Durante los diez primeros minutos, los dos equipos ralizaron frecuentes incursiones, que obligaron a ponerse a su guardia a los defensas.

El árbitro anuló un goal, que marcó Martín. Ello fué debido a una mano de un compañero de línea.

A los pocos momentos, se operó un campo favorable al Mellilla en la delantera deportiva. Por el ala derecha de esta, se registraron buenas jugadas, seguidas de pases de gran precisión, que los equipos contrarios eran importantes para constrar y que dieron el dominio largo rato a los jugadores que capitanea el Canto.

En esta reacción deportivista, consiguieron marcar el primer goal, obra de Nájera II, al rematar con la cabeza un magnífico centro servido desde el ala izquierda.

El hecho de haber abandonado su puesto el guardameta mellillista para pelear el balón, favoreció grandemente a los deportistas para la consecución del primer goal.

El trio central atacante y el extremo izquierda de los rojinegros, fracasaron en distintas ocasiones. Los lamentables fallos les hicieron perder excelentes ocasiones de marcar. En cambio, el defensa Carlos, y los medios Miró y Jesúsín, llevaron a cabo una labor meritísima, propia de jugadores consumados. Miró fué ovacionado en dos 'chauts, uno

de los cuales estuvo a punto de convertirse en goal. En una escapada mellillista, el centi delantero Martín, empalmó con gran maestría, a la media vuelta, un tiro de de el ala derecha, que fué a parar a unos de Navas.

En una de las últimas jugadas, el árbitro castigó con un penalty a los mellillistas, por una mano dentro del área. Fué ejecutado el castigo por del Canto, que obtuvo el segundo goal para su equipo.

A partir de este momento, fueron encendiéndose los ánimos. Los jugadores hicieron caso omiso de las resoluciones e refuerzo, por lo que éste, tan pronto dió fin el primer tiempo, negoció a seguir arbitrando.

En la segunda parte, el Sr. Cuevas fué sustituido por un árbitro desconocido, que demostró gran ignorancia e tales menesteres, y que fué causa principal de los incidentes que se desarrollaron, por no haber impedido desde el principio la violencia en el juego.

No queremos describir lo sucedido el domingo en el campo, y que obligó a intervenir con energía a los agentes de la autoridad. El peculiar nervosismo de los mellillistas, unido a la apatía y cordescendencia del árbitro, dió al juego un carácter de extrema violencia, sin precedentes en nuestro campo.

Y por si todo esto fuera poco, el portero del Deportivo Español Navas, ante de despejar un balón dió un fortísimo patapiá a Melchor, que pudo tener graves consecuencias.

Conste nuestra protesta por lo ocurrido, y conste también que a nuestro juicio, el match terminó al finalizar la primera parte. Lo demás fué una gran desatención de los jugadores para con lo que acudieron a presenciar el encuentro.

Según nuestros informes, la autoridad gubernativa está dispuesta a impedir se repita lo ocurrido el domingo.

ULTIMAS PUBLICACIONES Editadas en el mes de Enero de 1929 CONTRIBUCION INDUSTRIAL. 2.ª edición oficial, con las disposiciones complementarias hasta fin de 1928, 4 pesetas. En feja, 5 pesetas. MUTUALIDAD NOTARIAL. Estatuto y Reglamento. Edición oficial, 1 peseta. MECANOGRAFOS DE ADUANAS. Programa oficial, 0,50 pesetas. CONTABILIDAD DEL ESTADO. Cuadernos Pericial y Auxiliar. Programas oficiales. Cada uno, 0,50. BARAHONA Y FRIAS. Contestaciones de Secretarios de Ayunamientos de segunda categoría, 25 pesetas. BARAHONA Y FRIAS. Formularios municipales. (Contestaciones al ejercicio práctico de las operaciones de Secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría), 10 pesetas. RUBIO, RUIZ MAGAN Y JIMENEZ PROY. Contestaciones de mecanógrafos de Aduanas, 12 pesetas. FABREGAS DEL PILAR, PRADOS Y CAPS. Nuevas contestaciones al programa de Auxiliares de Contabilidad del Estado, 30 pesetas.

"EDITORIAL REUS" CASA FUNDADA EN 1852 Academia: Preclados, 1-Libros: Preclados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID EL PEOR ENEMIGO DE LA ANEMIA es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Doctor M. AMIEVA JEFE DE EQUIPO QUIRURGICO CIRUJANO DE LOS HOSPITALES PAGÉS Y CRUZ ROJA Cirujía, Diatermia, Vias urinarias. De 3 a 6 Conde del Serrallo, número 13, pral. RUPERTO PRADO Abogado, Procurador y Corredor de Comercio ATENIDA DEL GENERAL AZPIER, 6. - TELÉFONO 472 Jefatura de Transportes Militares El día 28 del actual, tendrá lugar en esta Jefatura la admisión de ofertas para adquisición de artículos con destino al entretenimiento de las embarcaciones afectas al servicio de esta Dependencia y en las condiciones que en los pliegos constan y que estarán de manifiesto todos los días laborables de 10 a 13, desde esta fecha y en los intervalos de horas señaladas; haciéndome presente que dichos artículos han de ser de producción Nacional, acompañando a la oferta el justificante de su procedencia. Melilla 10 de Febrero de 1929. - El Jefe de Transportes, Jacobo Boza. Asociación General de Caridad Número premiado el domingo: 100 Numero premiado ayer: 45 Tip. de EL TELEGRAMA DEL RIF

SALVE V. SUS OJOS Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de gran peso de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para curarse, si quiere usted conservar sus ojos. EL "TRIDAL" desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor. 20.000 enfermos de todas las edades tratados con el IRIDAL han sido aliviados, curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Curados con el IRIDAL los niños y los presbítos, recobran la vista normal; la conjuntivitis, la blefaritis, el glaucoma, la catarata, la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento. Sus ojos de V. no son perdidos sépalo usted bien; para los síntomas inquietantes que usted siente, el IRIDAL le procura alivio, medicina y curación. Pida usted el IRIDAL en las farmacias de los ojos, que se envía gratuitamente a petición dirigida al agente exclusivo. De venta en todas las Farmacias. Agente para Marruecos: J. ALEMANY ES. PLUGAS, O'Donnell, 43.

UN AÑO DE PROGRESO

HACE cosa de un año que el Nuevo Ford fué lanzado al mercado. Al conmemorar este primer aniversario es de interés pasar revista a los trabajos de estos últimos meses y ver qué se ha logrado.

Desde el día 2 de Diciembre de 1927, han sido construidos casi 750.000 coches del Nuevo Ford. La producción ha aumentado gradualmente desde unos cuantos centenares diarios hasta 6.000 cada día. Nuestro plan es construir 2.000.000 de automóviles en 1929.

Estas cifras impresionan. Pero nada más. Los números por sí mismos no tienen importancia.

Pero lo importante es que el Nuevo Ford ha hecho un servicio que ha ido más allá de toda previsión. Lo que hace un año era una promesa, hoy se ha logrado plenamente.

El Nuevo Ford es la realización de un ideal

Nuestro plan ha sido siempre considerarnos como los destinados a fabricar el mejor automóvil que sea posible construir a un precio reducido. Esta es nuestra misión. La cumplimos hace ya más de veinte años. El público espera que seguiremos cumpliéndola.

Esta obligación incluye buenos proyectos mecánicos y buenos materiales. Creemos que nuestro deber es aprovecharnos de todos los progresos, pero no obstante, no hacemos cambios sencillamente por el gusto de hacerlos. Ante todo, ha de demostrarse que lo que es un adelanto en teoría lo es también en la práctica.

EL Nuevo Ford se ha conquistado un alto lugar, porque está construido sobre sólidos principios. No hacemos experimentos con él.

Todo nuestro esfuerzo lo dirigimos hacia una mayor sencillez — para darle a V. un servicio mejor con la menor cantidad posible de maquinaria. En el Nuevo Ford hemos aplicado todo lo que hemos aprendido en la construcción de 15 millones de automóviles.

El motor ha hecho un record notable

Tome el motor, por ejemplo. Ha logrado un notable record porque combina todas las características esenciales para el buen funcionamiento — potencia, aceleración, suavidad de marcha, velocidad, confianza, economía y larga duración.

No sólo aceleración. No sólo suavidad. No sólo velocidad. Sino todo lo que de estas cualidades pueda reunirse en un coche de precio reducido, sin sacrificar en nada la calidad.

Hacemos más que construir un motor. Cumplimos con la confianza del público construyendo lo mejor que él puede usar. Si cualquier otro modelo hubiese sido mejor, lo hubiéramos escogido.

El valor de la sencillez demostrado por el funcionamiento

En el funcionamiento del Nuevo Ford, puede apreciarse diariamente el valor de su sencillez de líneas, su equilibrio, el cuidado con que está hecho y la calidad de que se le ha dotado.

Hace fácilmente de 90 a 105 kilómetros por hora, velocidad suficiente para cualquiera. V. ya sabe con qué rapidez se acelera. V. ha visto cómo sube las cuestas. Si conduce un Nuevo Ford, V. ya conoce la economía de su sostenimiento y conservación.



EN el coche Nuevo Ford hemos introducido los mejores resultados de nuestra experiencia después de construir 15.000.000 de autos. Lo consideramos como nuestra contribución más importante al progreso y prosperidad del mundo y al bienestar diario de millones de seres humanos.

Henry Ford

En una palabra, la calidad del Nuevo Ford es bien manifiesta. No se ha construido nada para alardear. No se ha dado mayor importancia a una parte a expensas de otra.

Perfeccionamos constantemente nuestro automóvil

El Nuevo Ford era un buen coche al ser lanzado al mercado. Nosotros estábamos seguros de ello antes de recomendar a V. que lo comprara. Pero ahora es un coche aún mejor.

Constantemente hallamos métodos nuevos y mejores de construir las cosas. Tan pronto como nos hemos asegurado de ellos, los usamos en nuestros coches. No esperamos a renovar nuestro modelo sólo una vez al año. Qué razón habría? Cuando lo perfeccionamos lo hacemos de tal manera que los dueños de los coches construidos con anterioridad puedan aprovecharse de estas ventajas.

Todo lo hecho, lo ha sido con un objeto — extender los beneficios del transporte moderno y económico o todo el mundo.

Nuestra misión es construir el mejor automóvil que pueda hacerse para venderlo a un precio reducido. De una manera siempre creciente, el Nuevo Ford es la expresión de este ideal.

FORD MOTOR COMPANY S. A. E.

Barcelona